
Výměnný pobyt s Francouzi 

Není tomu dávno, kdy se po naší škole rozléhala francouzština a mělo to dobrý důvod, přijeli 

nás totiž navštívit kamarádi z výměnného pobytu, který každoročně pořádá naše škola s partnerskou 

školou ve francouzském Tourcoing. Zvědavým Francouzům, kteří byli znaveni týdenním cestováním 

po Litvě, jsme se snažili ukázat jen to nejlepší z našeho okolí (což nebylo vždy lehké), přestavili jim 

spoustu nových kamarádů, připravili kupu zážitků a samozřejmě nějak takhle zavzpomínali na náš 

pobyt ve Francii. 

Dne 16. ledna se výprava osmi českých studentů pod velením paní profesorky Fachinelli 

připojila ve večerních hodinách k mnohem početnější skupině polských studentů v Jastrzębie a 

společně jsme se vydali vstříc dlouhým dvěma týdnům ve Francii. Po únavné cestě, za zvuku polského 

karaoke jsme před polednem celí rozlámaní konečně zaparkovali před soukromou školou Lycée 

Sacré-Coeur, která mnohem více připomínala historickou budovu, než vzdělávací zařízení. V jídelně si 

nás rozebraly naše adoptivní rodiny, ve kterých jsme sami měli trávit následující víkend. Hned 

v pondělí se nás český tým blýskl nezapomenutelným úspěchem a z mezinárodního volejbalového 

utkání, kterého se účastnily jak týmy z Francie tak z Polska a Německa si domů dovezl pohár za první 

místo. Na prvních třech příčkách jsme se umístili částečně i v další hře, ve které jsme měli za úkol 

poznávat domovské městečko Tourcoing , ležící nedaleko Belgických hranic, a které je součástí jedné 

z největších francouzských aglomerací. Celý další den jsme vybaveni sušenkami a jinými pochoutkami 

měli možnost poznávat kouzelné uličky 4. největšího města Francie – Lille, a pak už nás čekala 

velkolepá Paříž, ve které jsme bydleli tři dny. Prošli jsme jak moderní část, tedy především čtvrť La 

Défense, tak historickou část. Nakoukli jsme do Louvru pozdravit Monu Lisu (kterou Francouzi 

nazývají La Joconde), zapálili svíčku v Notre-Damu, prošli se po světoznámé Champs-Élysées až 

k vítěznému oblouku, vyfotili se s noční Eiffelovkou na náměstí  Trocadero, projeli se za deště na 

Bateau-mouche po Seině a samozřejmě se pokochali i pohledem z větrné Eiffelovky, na konci jsme si 

ještě poctivě vyšlápli všechny schody ke katedrále Sacré-Coeur, povinně o něco zvedli tržbu 

prodavačům v nedalekých suvenýrech a zamířili zpátky na sever. Už v neděli odpoledne jsme se 

nalodili na poměrně luxusní loď směr York, přetočili si hodinky o hodinu zpět a než jsme se vrátili na 

otevřené moře, prošli jsme si pár křivolakých yorských uliček plných malých obchůdků a útulných 

kaváren, nakoupili různé nepotřebnosti v obchodě „vše za libru“ a prohlédli si muzeum vlaků. Měli 

jsme možnost poznat i doslova pohádkovou holandskou vesničku Veere (tak nějak jsem si vždycky 

představovala pohádku o Šípkové Růžence…“a všichni spali“). Následující den jsme se dočkali 

přívětivého přivítání v Bruselském Evropském parlamentu. Ke konci pobytu jsme ještě zvládli projít 

jednu z největších skláren sídlící v Saint-Omeru a ve stejném městě jsme si mohli i projít válečný 

bunkr, který se stal muzeem 2. světové války. Více jsme toho za ty dva týdny nestihli, ale i tak toho 

bylo až dost a tak nám nezbývalo než si zas sebrat saky paky a opět vybaveni kopou sušenek, 

suvenýrů, ale hlavně zážitků se vydat směrem k domovu. A chtěla bych tímto i moc poděkovat všem, 

bez kterých se tato výměna nikdy neuskutečnila =) 
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